

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 89 (4360) | ЧЕТВЕРГ • 4 МАЯ 1972 года | Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЙ ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ



Идут праздничные колонны ангарская.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА ПЕРВОМАЙСКИЙ МИТИНГ И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Светлый, радостный праздник наступил на советскую землю — праздник Первомая. Все честные люди планеты вслушиваются сегодня в торжественный перезвон кремлевских курантов. Здесь, на Красной площади, Страна Советов салютует Дню международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

Главная площадь страны в строгом многоцветье наряда. На Большом алом стяге — портреты Маркса, Энгельса, Ленина.

У Первомая 1972 года особые приметы, и они нашли яркое отражение в праздничном убранстве площади. В центре композиции на фасаде Исторического музея — фигура советского рабочего на фоне герба страны. Союз Советских Социалистических Республик выступает в год своего 50-летия.

Подготовка к юбилею страны проходит под благотворным воздействием идей и решений XXIV съезда КПСС.

На Красной площади — передовики столичных предприятий, победители предмайского социалистического соревнования. Реют красные флаги, транспаранты и лозунги. В обрамлении кумачовых знамен — портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

На трибунах для почетных гостей — герои труда, видные деятели науки и культуры, герои-космонавты. Здесь также — главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, многочисленные зарубежные гости.

Мощной волной прокатываются над площадью аплодисменты, громкогласное «ура!». Слышатся возгласы: «Слава КПСС!», «Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии слава, слава, слава!». Это москвичи и гости столицы горячо и сердечно приветствуют руководителей партии и правительства. На центральной трибуне Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кирilenko, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шеленин, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, Н. В. Каптыонов, К. Ф. Катусhev. Вместе с ними на трибуне — видные советские военачальники.

Начинается торжественный митинг, посвященный Первому мая.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступает член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Его речь с огромным вниманием слушали миллионы советских людей, трудящиеся многих стран мира. Гремят могучее тысячеголосое «ура», звучат здравницы в честь Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета. Собравшиеся поют пролетарский гимн «Интернационал».

Под звуки марша тысячи участников митинга проходят мимо Мавзолея В. И. Ленина. На пло-

(Окончание на 2-й стр.)

АНГАРСЬ, ПЛОЩАДЬ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

ПРАЗДНИЧНО украшена площадь имени Владимира Ильича Ленина в этот светлый и радостный день — 1 Мая. На здании центрального почтамта — портреты членов Политбюро ЦК КПСС, руководителей партии и правительства Повсюду красочные транспаранты с призывами ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года, площадь приняла нарядный и праздничный вид от расцветивших ее кумачовых полотен.

На трибуну для почетных гостей в центре площади, у памятника В. И. Ленину, поднимаются рабники городского комитета партии Юрлопкома Советов депутатов трудящихся, горкома комсомола. Среди гостей немало лучших рабочих города, передовиков социалистического соревнования по достойной встрече 50-летия образования СССР, здесь стоят ветераны труда и революции, участники Великой Отечественной войны.

10 часов утра. В наступившей тишине слышится торжественный бой городских часов, установленных на здании почтамта. С последним ударом часов под звуки оркестра на площадь выходят колонны участников революции, гражданской войны и ветеранов труда. Это идут люди, чьими руками была завоевана Советская власть, кто оставал ее в боях гражданской и Великой Отечественной войны, кто поднимал из развалин города и деревни, кто закладывал новые фундаменты на месте дикой тайги... По заслугам ошенила Родина труд и подвиг ветеранов. Их труд украшает высшие правительственные награды Страны Советов. Проля мимо памятника вождю, ветераны занимают почетное место у трибуны. Молодо светятся их глаза, и неспроста — вслед за ветеранами на площадь выходит их юная смена — колонны учащихся города. Им предстоит продолжить дело отцов, не уронить высоко поднятого знамени, на котором начертано: «Союз Советских Социалистических Республик».

Идут по площади под первомайские марши отряды мальчиков и девочек в белых рубашках и алых пионерских галстуках. Накануне 1 Мая, день рождения Ильича, пионеры и школьники города провели ударный субботник. Ребята взяли а ружья лопаты и мисочки, чтобы привести а порядок свой истоклый кисный город. Эта работа, одна из многих по плану маршрута «Пионерстрой». — достойный вклад ангарской пионерии и 50-летнему юбилею своей детской коммунистической организации. А до юбилея оста-

лось совсем немного времени — а состоится 19 мая этого года. Вместе пионеры в одних колоннах шагают старшечкассники. Не пройдет а месяца, как они слдут за парты, чтобы сдать первые важные экзамены в своей жизни — экзамены на аттестат а восьмилетнем и среднем образовании.

Широкая дорога открывается перед войми, вступающим в жизнь поколениями. Их ждут институты и техникумы, военные училища а рабочие колледжы...

А на площади уже колонны учащихся профессионально-технических училищ города. Идут будущие строители и нефтехимики. Идет рабочая смена двадцатилетнего Ангарска. Многие из этих юношей и девушек уже в ближайшее время вместе с дипломом а рабочей профессии получают ат-

(Окончание на 2-й стр.)



На площади им. В. И. Ленина реют алые знамена.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

щадь вступают машины голодной колотны демонстрации трудящихся. Красочно оформленные плакаты, макеты, транспаранты рассказывают о размахе наших созидательных будней, единстве партии и народа, готовности трудящихся с честью претворить в жизнь планы пятой пятилетки.

В марше Первомай — трудовой ритм пятилетки. «План первого года пятилетки выполнен успешно!» — гордо высятся над колоннами кучава строка.

Советские воины и воины братских стран надежно охраняют завоевания социализма. Эта мысль выражена в одном из красочных плакатов праздничного шествия.

Мир — это слово повторено сегодня в тысячах транспарантов, плакатов, лозунгов. Программа мира, выработанная XXIV съездом КПСС и последовательно осуществляемая нашей партией и правительством, находит все большую поддержку миллионов трудящихся планеты.

Мировая социалистическая система — живое воплощение ленинских идей интернационализма. На единых флажках поднимает Первомай над Красной площадью знамена братских социалистических стран.

На площадь вступают спортсме-

ны — чемпионы мира, зимней Олимпиады в Саппоро, чемпионы стран и Европы.

Красочными были гимнастические упражнения детей.

По ступеням Мавзолея поднимаются пионеры 1 октября. Они вручают руководителям партии и правительства букеты цветов.

Затем состоялся праздничный марш трудовой столицы. Своим первомайским шествием Москва убедительно доказывает, что сегодня ее предприятия работают лучше и делают больше, чем раньше. Растет благосостояние людей — воплощается в жизнь главная задача пятилетки.

По Красной площади проходила творцы урожая. Кумацам вписана цифра среднегодового сбора зерна по стране, намеченного пятилеткой, — 195 миллионов тонн.

Новые и новые волны людского прилива вливаются на площадь. Завершает демонстрацию трудящихся столицы колонна московской комсомолки.

«Праздничное шествие на Красной площади продолжалось несколько часов. Это была волнующая манифестация единства советского народа, его сплоченности вокруг ленинской партии, решимости настойчиво претворить в жизнь исторические предначертания XXIV съезда КПСС.

(ТАСС.)



Площадь заполнялась трепещущими на ветру стягами.

АНГАРСК, ПЛОЩАДЬ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

тестат о среднем образовании. В этом — знамение времени, осуществление планов партии на переход ко всеобщему среднему образованию. Современным производством может управлять только высококвалифицированный и широко образованный рабочий. И такая смена уже готовится в нашем городе.

А демонстрация продолжается. Весенний ветер колышет знамена и транспаранты, на которых начертаны слова: «Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина», «Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!», «Да здравствует великое, нерушимое единство партии и народа!». Идут студенты и школьники, преподаватели и учащиеся...

Четко чеканя шаг, демонстрируя силу, мужество, здоровье, проходят по площади колонны ангарских физкультурников. Каждый четвертый в нашем молодом городе — спортсмен. В колоннах идут и те, кто только пробует свои силы в детских спортивных школах, и те, кто уже не раз отстоял честь Ангарска на крупных соревнованиях.

Звучат и звучат торжественные марши. Неудержимым потоком по самой длинной улице города — проспекту Карла Маркса — выходят на площадь имени В. И. Ленина трудящиеся орденского Ангарска.

Под звуки праздничного марша на площадь вступают колонны строителей. Открывает праздничное шествие монтажников, каменщиков, бетонщиков, отделочников коллектив строительно-монтажного управления № 8 — победитель предмайского социалистического соревнования. Накануне праздника ему вручено переходящее красное знамя ГК КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся. За последние годы это СМУ построило два пионерских лагеря, электромеханический завод, несколько теплиц и другие объекты. А таких крупных строительных организаций в городе много.

Многоголосым «ура!» откликается площадь на приветствия в адрес ангарских строителей. В их руках лозунги, транспаранты, по которым можно судить о том, что построено коллективами строительных организаций в прошедшей пятилетке, что будет сделано в нынешней. Транспаранты рассказывают и о том, что сегодня коллектив ангарских строителей трудится под девизом «Пятилетку — досрочно!». Образцы труда показывают строительные бригады на важнейших новостройках нефтехимии и нефтепереработки, на строительстве нашего орденского города. За первый квартал этого года план строительно-монтажных работ по строителю выполнен на 114,6 процента, а выполнение за досрочное выполнение программы года продолжается.

Кажется, нескончане людской поток, неграмм веселью. Одна за другой шагают по площади колонны трудящихся города. Вот пришли бригады монтажников подвезенной герода, а на площадь вступают уже энергетики. Праздничное шествие энергетиков открывает коллектив ТЭЦ-1, предприятия коммунистического труда. За ним движется колонна ТЭЦ-2, производственно-ремонтного предприятия. Представительная армия энергетиков шагает по площади — совсем не случайно в гербе нашего города стрелой-молнией отмечена эта отрасль народного хозяйства. Ангарские энергетики гордятся тем, что в Восточной Сибири эта отрасль началась со строительства ТЭЦ-1, которая дала энергию на сооружение Иркутской ГЭС. Горды они и тем, что рост мощностей предприятий энергетики Ангарска продолжается.

Проплывают знамена, уносится в высоту разноцветье шаров. С трибуны несет приветствие в адрес ангарских нефтехимиков. Есть о чем рапортовать коллективам нефтеперерабатывающего, газового, азототукового заводов, заводов полуконсервации, гидрирования. Из месяца в месяц перевыполняют нефтехимики государственные планы, вот и за первый квартал второго года пятилетки выдано сверх программы большое количество различной продукции. Коллектив азототукового завода недавно, в ответ на Постановление Центрального Комитета партии и Советского правительства, одобренных начиная коллективов Невинномысского и Воскресенского химических комбинатов, принял обязательство по увеличению выпуска минеральных удобрений за счет интенсификации действующих производств и реконструкции отдельных пехов. До конца пятилетки Ангарский завод даст трудящимся сельского хозяйства дополнительно к плану сотни тысяч тонн удобрений.

Много славных дел на счету ангарских нефтехимиков, рабочих, инженеров и служащих ордена

Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината. Высокую награду правительства они оправдывают высокопроизводительным трудом и главной своей задачей считают досрочное выполнение заданий нынешней пятилетки.

С приподнятым настроением пришел на демонстрацию коллектив комбината строительных материалов. Накануне праздника стало известно, что по итогам работы за первый квартал ему присуждено переходящее красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. С отличными технико-экономическими показателями встретили Первомай и цементники. За четыре месяца этого года они реализовали продукцию дополнительно к плану на 170 тысяч рублей.

С интересом разглядывали присутствовавшие на площади продукцию Ангарского керамического завода. В последние годы это предприятие, выполняя решения ЦК КПСС и Советского правительства, направленные на увеличение выпуска товаров широкого потребления, значительно расширил ассортимент и качество товаров для быта. Изделия малой форм с маркой Ангарского керамического завода быстро завоевали большой спрос. И выпуск их увеличивается с каждым годом.

Колонна сменяет колонну, и каждая из них — это своего рода страница из жизни нашего города. Вот мимо трибун проходит коллектив электромеханического завода. Продукция этого предприятия известна более чем в двадцати странах. Завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов изготавливает сейчас «начинку» судоподъемника для Красноярской ГЭС, завод химреактивов за короткий срок превратился в гигант малой химии...

Более полтора часов продолжалось праздничное шествие ангарцев. Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом еще раз продемонстрировали свою верность интернациональному долгу, монолитность и сплоченность вокруг Коммунистической партии, уверенно ведущей нашу страну к вершинам коммунизма. А рапорты ангарчан — это свидетельство того, что исторические решения XXIV съезда КПСС претворяются в жизнь.

А. КРИВОЙ,

А. ШЕГОЛЕВ.

Фото И. АМОСОВА и

А. ХАМЗИНА.



Идут ветераны труда и революции.



Идут пионеры Ильича — октябрята.



Четко печатает шаг пионерия Ангарска.

АГИТКОЛЛЕКТИВ УЧИТСЯ

Сейчас, когда в мире идет острая идеологическая борьба, когда пропаганда капиталистической системы использует самые изощренные способы воздействия на человеческие умы, с целью как-то извратить нашу советскую действительность, представить в искаженном виде наш образ жизни и все то, что нам дорого, перед партийными организациями стоят большие и ответственные задачи по усилению политико-воспитательной работы в наших коллективах.

В этом все более действенную роль играет политическая агитация, главным содержанием которой, как и всех проводимых идеологических мероприятий, является глубокое разъяснение политики Коммунистической партии и Советского государства.

Широкое информирование масс о политике партии, труде народа, о важнейших событиях внутренней и международной жизни — дело огромной политической важности.

Требования к проводимым политическим информированиям растут с каждым днем. Это вполне понятная закономерность: люди больше читают, получают много информации через радио, телевидение, и их запросы растут, требуют четких ответов на многие важные вопросы. Поэтому политинформаторы и агитаторы должны постоянно учиться сами, повышать свои знания в самых различных областях политики, экономики, в вопросах идеологии, научно-технического прогресса. Они должны так уметь проводить

беседы и политинформации, чтобы эти беседы были идейно насыщенными, интересными, правдивыми и носили боевой, наступательный характер. Чтобы оказать нашим политинформаторам и агитаторам деловую помощь, дать им полезную зарядку по различным вопросам идеологической работы, партийное бюро управления железнодорожного транспорта регулярно проводит семинары. На этих семинарах перед агитколлективом ставятся конкретные задачи на ближайший период, читаются лекции на темы, которые в данный момент являются наиболее актуальными.

В апреле, на семинаре после краткого выступительного слова руководителя агитколлектива т. Могилева Г. В. «О ближайших задачах агитколлектива» выступил с лекцией один из старейших лекторов города т. Кумпан Б. В. Семинар состоялся после того, как в Иркутске прошел зональный семинар лекторов-международников 11—13 апреля. Это был очень представительный семинар. На нем собрались члены лекторских групп из 19 областей Российской Федерации, четырех краев и трех союзных республик. Всего около 600 человек. На нем выступали ответственные работники Института международных отношений Академии наук СССР, Министерства иностранных дел СССР, Госплана СССР и обкома КПСС.

Используя материалы лекторов, участник зонального семинара т. Кумпан Б. В., соответственно обработав сделанные там записи,

добавив к ним конкретные примеры из местной жизни, выступил перед нашим агитколлективом с новой лекцией «О некоторых вопросах идеологической работы на данном этапе». Лекция получилась интересная, хорошо аргументированная фактическим материалом и, что самое главное, полезная для любой аудитории, а тем более для политинформаторов и агитаторов.

Тов. Кумпан ставит перед политинформаторами и агитаторами конкретные задачи нашей деятельности по вопросам агитационной, идеологической работы в коллективах. Лектор не обходит острых углов, не старается как-то сгладить, приуменьшить опасность влияния на наше общество враждебной капиталистической пропаганды. Лекция насыщена данными Центрального статистического управления, Совета Экономической Взаимопомощи социалистических стран и фактами из других авторитетных источников. В ней даются интересные сравнительные цифры, убедительные факты, свидетельствующие о бесспорном превосходстве социалистической системы над капиталистической.

Наши политинформаторы и агитаторы с большим интересом прослушали эту лекцию и получили хорошую зарядку для своей повседневной пропагандистской работы. Такой материал полезен любому коллективу города.

В. ЛЕВУШКИНА,

секретарь партийного бюро УЖДТ.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Хорошо потрудились в предмайские дни коллектив заготовительной столовой № 10, мастера вкусных блюд приготовили для ангарчан сотни и тысячи тортов и пирожных. В смотре-конкурсе на лучшие изделия среди столовых города кондитеры этого предприятия заняли первое место.

На снимке: кондитер Людмила Колмакова.

Коллектив восточной окраины строительства готовится к летнему сезону. Тысячи цветов будут высажены на улицах и бульварах Ангарска.

На снимке: в цветочной оранжерее. Фото А. ХАМЗИНА.



ЗАПИСКИ СТРОИТЕЛЯ

— НОВЫЕ КНИГИ

сто комбината достигал 800 млн. рублей (в ценах того времени).

А. И. Комаровский приводит много интересных фактов из истории сооружения нефтехимкомбината, в частности, результаты аварии на ремонтно-механическом заводе зимой 1951 года, когда обрушилась конструкция одного из цехов. Комиссия по расследованию причин аварии возглавлял крупнейший металлург страны, академик И. П. Бардин, давший заключение, что металл на конструкциях заведомо хлещекомий. Другая часть книги, лежащая на складе, домыслил от мороза. В результате пришлось отпечатать десятки тысяч тонн металлоконструкций на южные стройки страны.

А. И. Комаровский, инженер-строитель с сорокалетним стажем, дает

вмскую оценку предложению ангарчан использовать золу в качестве заполнителя для легкого бетона. В течение многих лет здесь Ангарск и его промышленные объекты строятся с широчайшим применением стеновых панелей из безазотокислого газобетона. Кстати, тепловая обработка газобетона для укрупнения твердения впервые была широко применена ангарчанами.

Книга А. Комаровского представляет большой интерес не только для строителей, но и для широкого круга читателей, для молодежи.

В «Военном издательстве» вышла интересная книга «Записки строителя», автор ее — Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий, доктор технических наук, профессор, генерал-полковник, инженер А. И. Комаровский.

Кавалер ордена Ленина, оборонительные рубежи в годы Великой Отечественной войны. Челябинский металлургический завод, первая атомная электростанция в Обнинске, Московский государственный университет, научно-исследовательские комплексы в

Дубне — вот далеко не полный перечень интересных и сложных сооружений, о которых рассказывает автор.

Среди них и строительство Ангарска. Автор, тогда начальник Главка управления промышленного строительства, принимал непосредственное участие в руководстве и организации строительства города и нефтехимкомбината, создании крупной строительной организации. В «кни» работы на строительстве города работало около 70 тысяч строителей. Максимальный годовой объем в 1951—1952 годы на строитель-

ТОЛЬКО НАЧАЛО

— ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ МОЛОДЕЖИ

ЗАДАЧУ ТРУДОВОГО ВОСПИТАНИЯ и профессиональной ориентации школьников наш коллектив поставил перед собой в начале текущего учебного года.

На августовском педсовете обсудили вопрос о системе работы школы по профориентации учащихся, позднее создали совет в количестве 13 человек. На методическом объединении обсудили вопрос об осуществлении профориентации в процессе обучения. Спланировали, с какими профессиями и на каких уроках будут знакомить учителя детей. Предложено было секции учителей начальных классов и классным руководителям в течение года обсудить вопросы: ознакомление учащихся с профессиями родителей, методика проведения экскурсий на производство, анкет и сочинений, о ведении дневника наблюдений. Последний семинар в этом учебном году будет о составлении карточек-характеристик и характеристик-рекомендаций.

В первой четверти провели беседы по всем классам о труде и профессиях. Говорили о том, что всякий труд у нас в почете. Что нужно знать при выборе профессии, как отличить призвание от увлечения, о роли труда в жизни человека и социальной значимости правильного выбора профессии.

Во второй четверти в классах предложено было написать сочинение о профессии, которая нравится. Сочинения помогали лучше узнать учащихся, их стремления, интересы, увлечения, планы и сомнения. Кроме того, это помогло в планировании работы классным руководителям, внесло существенную поправку в общешкольный план по профориентации.

В третьей четверти проводились классные часы, на которые приглашали врачей: рентгенолога, терапевта, хирурга, невропатолога, педиатра, санитарно-промышленного врача, медицинских сестер, лаборантов. Такие часы были проведены в 9-м «б» классе. А в 8-м классе организовали диспут на тему «Призвание и увлечение». Работники химической промышленности побывали в 5-х и 10-х классах, обслуживающего труда (повар, прода-

вец, парикмахер) — в 9-х и 10-х классах. Для учащихся разных классов были организованы встречи с работниками ГПУ № 34, проведены экскурсии на предприятие.

В 8-х и 10-х классах были проведены беседы (по два раза), где обсуждался вопрос о путях продолжения образования, о трудоустройстве. В городскую комиссию по трудоустройству поданы сведения о количестве выпускников для получения путевок.

В школе работают кружки, помогающие в профессиональной ориентации учащихся, дающие возможность определить интересы и склонности ребят: краеведения, исторический, цветоводов, геологический, кукольный театр и другие. Дирекция, правда, считает, что мало в школе кружков и работа их, за исключением единич, далеко не удовлетворяет современным требованиям. Необходимо много думать и практически решать вопрос создания технических кружков. Пока для этого нет у нас ни базы, ни руководителей.

В этом году мы организовали выставку творчества наших учащихся. На ней были представлены швейные изделия, вязание, выжигание, поделки из дерева, природного материала, работы, выполненные учащимися в столярной и саесарной мастерских.

В нашей библиотеке оформлена выставка «Прочти книги о профессиях и о труде». Она обновляется, пополняется новыми книгами, которые приносят учителя и ученики.

С родителями в течение года провели общешкольные собрания «Роль семьи в профориентации учащихся и их трудоустройстве». Были предложены темы для классных родительских собраний: «Воспитание трудовых навыков в семье», «Развитие склонностей и способностей детей младшего школьного возраста» и другие.

В прошлом учебном году переоборудована столярная мастерская. Переведен в другое помещение и заново оборудован кабинет обслуживающего труда. Оформлены кабинеты географии и истории, краеведческий музей, ленинская комната. Последнее, что сделано в школе, — кабинет начальных классов по труду и профориентации. Вопросы профориентации занимается и комната боевой славы. Все это, конечно, важно, если учесть, что старших классов у нас совсем мало.

Учащиеся 5—6-х классов два года уже работают в оранжерее (4-й поселок) под руководством учителя биологии О. П. Решиковой, Ю. Ф. Вовченко, сейчас ездят в тепличное хозяйство высаживают рассаду, перебирают овощи на базе.

Ученики многое могут сделать сами. В этом убедилась сейчас многие в школе. А два года назад приходилось это доказывать, убеждать, чтобы настроить на трудовой лад. Помогает в этой работе дух соревно-

вания, подведение итогов: если трудовой субботник или высадка трудового десанта — то обязательно линейка, вынос знамени, подведение итогов, благодарности лучшим, боевой листок или бюллетень с оглашением результатов. Так всегда, после любого трудового мероприятия. Организуют их совет дружины и комитет комсомола под руководством организатора внеклассной работы И. Х. Суриной.

В мае мы проведем итоговую ученическую конференцию по профориентации, где заслушаем сообщения учащихся 6—10-х классов. На совете по профориентации обсудим характеристики-рекомендации учащихся 10-х классов, составим и обсудим план работы на 1972—1973 учебный год, о трудоустройстве и летней практике ребят 5—9-х классов.

Какие задачи мы намечаем на следующий учебный год? Совершенствовать уроки трудового обучения во всех классах, начиная с первого. С целью усиления политехнической направленности трудовой и общеобразовательной подготовки школьников будет организован лекторий для учителей по ознакомлению с новейшими достижениями науки, техники, производства. Оборудуем кабинеты третьих классов по русскому языку и математике и т. д. Учителя иностранного языка запланировали встречу в аэропорту, обсуждение статей, беседы для ознакомления с профессиями переводчика, журналиста, дипломата, стюардессы. У математиков в плане экскурсии на машиностроительную станцию, в НИИПИИ, на стройку для знакомства с профессиями программиста, проектировщика, экономиста, бухгалтера, прораба.

Особенно огромны возможности уроков химии и физики. Необходимо только тщательно продумать, в какой форме учитель познакомит с данной профессией, что он сможет сделать на уроке, а какую работу перенесет на внеурочное время, будет ли это беседа, просмотр кинофильма, обсуждение статьи, встреча с человеком, экскурсия или вечер, изготовление альбома, оформление стенда или еще что другое. Предлагаются вести факультативные занятия по обработке древесины.

Планируется летняя практика учащихся на ремонте школы и строительстве гаража. Составлены списки учащихся для трудоустройства в летнее время. В этом году в геологическую партию едет один ученик.

Работа по профориентации — нужное и полезное дело. Если взяться за нее серьезно, со всей ответственностью, вовлечь в нее семью и общественность, она принесет свои плоды, и очень скоро.

Р. КАМЫШОВА,
директор школы № 36.



В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“

21 апреля с. г. под председательством академика Скобельцына Д. В. состоялось заседание Комитета по международным ленинским премиям «За укрепление мира между народами». Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных ленинских премий за 1970—1971 гг. и принял постановление по этому вопросу. Сегодня публикуется постановление Комитета о присуждении международных ленинских премий.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комитета по международным ленинским премиям
„За укрепление мира между народами“
О присуждении международных ленинских премий
„За укрепление мира между народами“
за 1970—1971 годы

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные ленинские премии «За укрепление мира между народами»:
 Э. Х. С. Буропу — ученому, президенту Всемирной федерации научных работников (Англия).
 Ренато Гуттузо — художнику, общественному деятелю (Италия).
 Цоле Драгойчевой — общественной и политической деятельнице (Народная Республика Болгария).
 Камалю Джумблату — общественному и политическому деятелю (Ливан).
 Эрнсту Бушу — деятелю искусств (Германская Демократическая Республика).
 Альфредо Варела — писателю, общественному деятелю (Аргентина).
 Москва, 21 апреля 1972 года.

На снимках: (верхний ряд, слева направо) Э. Х. С. Буроп — ученый, президент Всемирной федерации научных работников (Англия); Ренато Гуттузо — художник, общественный деятель (Италия); Цола Драгойчева — общественная и политическая деятельница (Народная Республика Болгария); (нижний ряд, слева направо): Камаль Джумблат — общественный и политический деятель (Ливан); Эрнст Буш — деятель искусств (Германская Демократическая Республика); Альфредо Варела — писатель, общественный деятель (Аргентина).
 Фотохроника ТАСС.

ДНЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

День Победы — один из самых больших праздников советского народа. Советские люди отмечают этот праздник трудовыми успехами. Этот праздник у нас превращается в праздник искусства и литературы, физической культуры и спорта.

9 мая в 11 часов на площади имени В. И. Ленина начнется легкоатлетическая эстафета, в которой будут принимать участие команды промышленных предприятий второй группы, технических училищ и школ. Участники пронесут эстафету по одиннадцати этапам по улицам Октябрьской, Московской, Ворошилова, Горького, Школьной, Чайковского, Карла Маркса. Эстафета закончится на центральной площади города. Командам-победителям будут вручены памятные подарки, вымпелы и дипломы ГК ВЛКСМ и городского комитета по физкультуре и спорту.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 мая в районе Старицы состоится праздник на воде, посвященный Дню Победы. В программе — праздничный парад, соревнования на личное первенство Ангарска по водно-моторному спорту. Катание на катаерах.
 Начало в 10 часов.
 Горком ДОСААФ.

Городской комитет ВЛКСМ 5 мая в 14 часов в зале заседаний горисполкома проводит семинар с начальниками штабов «Комсомольского прожестора» города. В работе семинара примут участие работники ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

Приглашаются все начальники штабов «КП» первичных комсомольских организаций.

Трест Востокхиммонтаж объявляет набор на трехмесячные курсы слесарей-сантехников в отъезд. Принимаются отслужившие в рядах Советской Армии. Стипендия 76 рублей. Общежитием обеспечиваются. Начало занятий 25 мая.

Обращаться: Ангарск, 4-й поселок, управление треста, телефон 4-37-53 (проезд автобусом 6-а). (315)

... А РЕЗУЛЬТАТА НЕТ

ФУТБОЛ

«Старт» (Ангарск) — «Вулкан» (Петропавловск-Камчатский) — 0:0. Ангарск, стадион «Ангара», 2 мая, 6 тысяч зрителей.

«СТАРТ»: Колчанов, Королев, Булаков, Муратов, Выборов, М. С. Еремин, Покин (Шкретинский), Зиновьев, Росс, Ольховик, Охремчук (Зуяков).

«ВУЛКАН»: Новожилов, Слов, Коркин, Хатунцев, Белецкий, Суханов, Класов, Юдаев, Бранов, Корченко (Сенечкин), Белов.

Судьи: Е. Радченко, Е. Егоров, судьи республиканской категории, В. Башкатов, судьи первой категории, все из Благовещенска.

ПРЯМО СКАЖЕМ, авторитет у «Старта» после двух календарных игр невысок. Поражение от армейцев Читы можно было как-то объяснить: первый календарный матч и связанный с этим психологический климат в команде, сильный соперник. Найти объяснение ничейному результату с «Вулканом» трудно.

Справедливости ради следует заметить, что нынешний «Вулкан» — это не прошлогодний аутсайдер шестой зоны. Команда по-прежнему обновилась. И, как показала отчетная игра, камчатцы привлекли хорошее пополнение.

Но давайте попытаемся припомнить голевые ситуации матча. В первом тайме центральный нападающий «Старта» Николай Росс оставил позади двух защитников и вышел один на один с вратарем «Вулкана» Анатолием Новожиловым. И пробил прямо в руки упавшему вратарю. Еще раз вратарь гостей вручил свою команду, когда перевел мяч на угловой после сильного удара нашего полузащитника В. Еремлина. И это, пожалуй, все.

А теперь посудите, может ли команда рассчитывать на выиг-

рш, если не создает голевых моментов, если нападающие не бьют по воротам? Так посмотрим на поле, вроде, все игроки добросовестно работают, стараются отобрать мяч, завязать атаку. Но все это происходит как-то слишком спокойно, бесстрастно. Каждый футболист в стелости делает все, чему его Lehre, когда-то научили. А коллективных осмысленных активных действий команды нет. Поэтому и атаки не получают своего логического завершения.

После матча 6 мая в Иркутске против «Аэрофлота» команда отприваляется в турне по Дальнему Востоку. Такое начало не дает права не только строить прогнозы, но и высказывать пожелания. Просто будем ждать вестей.

И. ИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00—Телевизионная палорама.
 19.15—Для детей. «Карантин Остроноски рассказывает».
 19.35—Для малышей. «Весна-красна».
 19.45—«Всего один месяц». Художественный фильм.
 21.15—«Будьте знакомы».
 21.55—Кинохроника.
 22.05—Шашинатый клуб.
 22.35—Новости.

ГАСТРОЛИ
 ИРКУТСКОГО ТЕАТРА
 МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ.
 ДИПЛОМАНТА ВСЕОБЩНОГО
 ФЕСТИВАЛЯ ТЕАТРОВ
 ДК «СОВРЕМЕННОК»

4 мая М. Гальперин,
 В. Тилопа

Десятилет перелом.
 (Оперетта в 3-х действиях).
 Начало в 19 час. 30 мин.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«МИР» — Отец по принуждению, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ЮНОСТЬ» — Метеоро (детя до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Ночь на 14-й параллели, 10-10, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-20, 22.

«КОМСОМОЛЦЫ» — Красная не-тедь, 10, 12, 16, 18, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — О чем молчала тай-да, 10. Юность поэта, 14. Майские звезды, 12, 16, 17-30, 19-40 (удл.), 22.

«ПОБЕДА» — Заплата для генера-ла, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ОКТАБРЬ» — Тимур и его коман-да, 10. Цена быстрых секунд, 11-30, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Дженгальмены улич-9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-50.

«АНГАРА» — Седьмой небо, 17, 19, 21.

В школе № 38 в 15 часов будет де-монстрироваться фильм «Судьба чело-века».

Руководство, партийное бюро и рабочим УЖД с глубоким при-скорбем извещают о скоротечной кончине старшего работни-ка, участника Великой Отечествен-ной войны, кавалера орденов Сла-вы, Великой Отечественной войны, Красной Звезды, лейтенанта служ-бы движения

ЕРМОЛОВА
 Владимира Васильевича и выражают глубокое соболезно-вание родным и близким покойно-го.

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы водителей аккумуляторных погрузчиков, аккумуляторщиков, машинистов лифта.

На курсы принимаются женщины, образование 8—10 классов, срок обучения 2 месяца, стипендия 72 рубля, одноким предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Ангарск, улица Героев Краснодона, 12, учебный комбинат, телефон 2-23-26.

(287)

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы слесарей-наладчиков оборудования. На курсы принимаются мужчины в возрасте не моложе 20 лет. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц. По окончании кур-

сов при успешной сдаче экзаменов присваивается квалификация наладчика оборудования 5-го разряда (заработок до 200 рублей).

Обращаться в отдел кадров за-вода, телефон 2-44-86, доп. 5-67. (Проезд трамваем № 1, остановка «Керамический завод»). (281)

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: электромонтеров, срок обучения 4 месяца, стипендия 62 рубля; машинистов автокранов, срок обучения 2,5 месяца, стипендия 76 рублей (принимаются имеющие права шофера); слесарей строительных машин, срок обучения 4 месяца, стипендия 62 рубля; машинистов-бульдозеристов, принимаются работающие на строительстве, срок обучения 3 месяца, без отрыва от производства. На все курсы принимаются отслужившие в армии, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: пос. Восточный, дом 18, телефоны: 53-17, 80-43, часы работы с 9 до 17, без перерыва.

(241)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет набор учащихся на 1972—1973 учебный год по следующим специальностям:

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Швейное производство, бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Швейное производство, бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности, технология изделий из кожи, машины и оборудование швейных фабрик, трикотажное производство.

Прием заявлений по 10 августа 1972 года. Вступительные экзамены в три потока. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, 21, кабинет 23 (остановка трамвая «Швейная фабрика»), телефон 2-36-65. (289)

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий и экскурсий реализует путевки на турпоезд по маршруту: Иркутск — Новосибирск — Волгоград — Куйбышев — Ульяновск — Казань — Ленинград. Отправление поезда 19 мая.

Обращаться: гостиница «Сибирь», бюро путешествий и экскурсий. Часы работы с 9 до 12 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (308)

Продается сад в садоводстве «Строитель» (у Кита). Обращаться: 19-2-2.